
   REPUBLICA DE CHILE 
PROVINCIA CAUQUENES                    
  CONCEJO MUNICIPAL          
 
 
 
                                                           A    C    T    A       N°  08 
                                                      S E S I O N   O R D I N A R I A 
                                                    C O N C E J O    M U N I C I P A L 
                                I L U S T R E   M U N I C I P A L I D A D    D E    P E L L U H U E 
 
 
 
                                                                                                                                       HORA  I :  09:55 HORAS 
                                                                                                                                        HORA T : 12:45 HORAS 
 
CURANIPE, 22 DE ENERO DE 2013.- 
 
 
 
PRESIDE LA REUNION EL ALCALDE DE LA COMUNA SR. NELSON LEAL BUSTOS.- 
 
 
A S I S T E N C IA : 
______________  
 
CONCEJAL    SRA. NORA LATRACH CASTRO 
CONCEJAL    SRA. MARIA MATURANA DIAZ  
CONCEJAL     SR.   MIGUEL SAEZ TORRES 
CONCEJAL     SR.   MIGUEL CONCHA ORELLANA 
CONCEJAL     SR.   CARLOS SOTO GOMEZ 
CONCEJAL     SR.   JOSE RECABAL PAVEZ 
 
 
 
T  A  B L  A      A      T  R  A  T  A  R 
__________________________  
 
 
 
1.- LECTURA ACTA ANTERIOR 
 
2.- CREACION DECRETO QUE PROHIBE EXTRACCION TRASLADO Y VENTA PIEDRA  LAJA EN TODA LA 
EXTENSION DE PLAYA DE LA COMUNA.- 
 
3.- MODIFICACION PRESUPUESTARIA MUNICIPAL 
                                                                                                                                 
4.- TOMA DE CONOCIMIENTO INFORME FINAL N°42 – 2012 CONTRALORIA GENERAL REGION DEL MAULE.- 
                                                                                                                                            
 
 
 



P  U  N  T  O  S       M  A  S       R  E  L  E  V  A  N  T  E  S 
__________________________________________  
 
 
 
1.- SE DIO LECTURA AL ACTA ANTERIOR.- 

     SE APRUEBA EL ACTA POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO, ACTA N°7 DEL 15 DE ENERO DE 2013.- 

 

2.- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, PLANTEA AL CONCEJO MUNICIPAL LA NECESIDAD DE CREAR UN 

DECRETO QUE PROHIBA LA EXTRACCION, TRASLADO Y VENTA DE PIEDRA LAJA EN TODA LA EXTENSION DE 

PLAYAS DE LA COMUNA, DESDE EL RIO RAHUE LADO NORTE HASTA EL LIMITE CON LA OCTAVA REGION 

LADO SUR.- 

EL CONCEJO MUNICIPAL, APROBO POR UNANIMIDAD DE SUS MIEMBROS LA CREACION DE DICHO 

DECRETO.-  

 

3.- SE PRESENTO AL CONCEJO MUNICIPAL MODIFICACION PRESUPUESTARIA MUNICIPAL POR LA SUMA DE 

M$84.261.- 

ESTUVO PRESENTE LA DIRECTORA DE ADMINISTRACION Y FINANZAS PARA RESPONDER A CONSULTAS QUE 

SE REALICEN RESPECTO DE LA MODIFICACION POR LOS CONCEJALES. 

ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS INFORMA QUE UNA DE LAS PARTIDAS ABULTADAS ES LA PARTIDA DE 

ARRIENDOS, QUE CORRESPONDE A LO QUE SE ADEUDA A BIENES NACIONALES POR ARRIENDO DEL 

CAMPING, SE DEBEN DOS AÑOS DE LA ADMINISTRACION ANTERIOR MAS ESTE AÑO, Y SI SE LOGRA PAGAR 

ESTA DEUDA SE DESAFECTAN LOS TERRENOS DESTINADOS PARA LA EJECUCION DE PROYECTOS 

PLANTEADOS POR ESTE MUNICIPIO.- 

- CONCEJAL SR. FROILAN RECABAL PAVEZ, CONSULTO POR EL CONTRATO DE LA CUADRILLA MUNICIPAL QUE 

TIENE UN MONTO SUPERIOR A 500 UTM. SI SE SOLICITO LA AUTORIZACION AL CONCEJO MUNICIPAL, 

PORQUE ELLOS NO HAN APROBADO ESTE CONTRATO. 

- EL CONCEJO NO RECUERDA HABER APROBADO EL CONTRATO DE LA CUADRILLA, POR LO TANTO EL 

ALCALDE SOLICITA LA PRESENCIA DE LA SRTA GERARDA CONTRERAS GUZMAN, PARA QUE HAGA LLEGAR EL 

AUDIO.- 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, INDICA QUE ELLOS SIEMPRE CREYERON QUE SE ESTABA VOTANDO 

POR LOS M$20.- PARA AUMENTAR EL NUMERO DE PERSONAS DE LA CUADRILLA MUNICIPAL, PARA LA 

RECOLECCION DE RESIDUOS DOMICILIARIOS Y MANTENCION DE AREAS VERDES. 

- ESTUVO PRESENTE EL SECRETARIO COMUNAL DE PLANIFICACION SR. CLAUDIO MERINO NEIRA, QUIEN 

INDICA QUE EL 26 BDE DICIEMBRE DE 2012 EL SOLICITO A LA SECRETARIA MUNICIPAL SRTA. GERARDA 

CONTRERAS, QUE PUSIERA EN TABLA LA APROBACION DE ESTE CONTRATO. 



- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, INDICA QUE DENTRO DE LA PARTE LEGAL ESTO ESTA AHÍ REFLEJADO 

EN EL ACTA, PERO A ELLOS JAMAS SE LES DIJO QUE ERA PARA APROBAR EL CONTRATO DE LA BASURA. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INDICA QUE SOLO SE PIDE LA APROBACION PARA CELEBRAR EL 

CONTRATO Y NO SE MUESTRA LA DOCUMENTACION 

- ALCALDE SOLICITO EL AUDIO. 

- MIENTRAS SE ESPERA EL AUDIO SE AVANZA CON EL TEMA DE LA APROBACION DE LA MODIFICACION 

PRESUPUESTARIA. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES, HACE ALCANCE QUE COMO SE VA A REALIZAR LAS ACTIVIDADES DE 

LA TRILLA Y LA FERIA EN UN MISMO LUGAR, LO INVERTIDO EN ESE TERRENO PARA ESTOS EVENTOS, 

QUEDARA PARA QUE SE REALICEN OTROS EVENTOS QUE EL MUNICIPIO TENGA PROGRAMADOS, YA QUE ES 

RELEVANTE LA INVERSION EN EL CIERRE PERIMETRAL. 

- SE INFORMO POR LA SRTA. MARGARITA VILLASEÑOR JARA, QUE EL COSTO DEL PROYECTO PARA HABILITAR 

EL TERRENO DEL ESTADIO PARA LOS EVENTOS DE VERANO, ES LA SUMA DE $9.997.800.- 

- AL CONCEJO MUNICIPAL LE INQUIETA SABER SI CON ESTA MODIFICACION SE CANCELARAN TODAS LAS 

DEUDAS PENDIENTES. 

- ALCALDE INDICA QUE CON LA MODIFICACION PRESUPUESTARIA SE ESTAN REDISTRIBUYENDO LOS 

RECURSOS Y SOLO SE CANCELARAN LAS PARTIDAS QUE SE INDICAN EN DICHA MODIFICACION 

PRESUPUESTARIA. 

- DESPUES DE LO DEBATIDO ALCALDE SOLICITA LA VOTACION AL CONCEJO MUNICIPAL POR LA 

MODIFICACION PRESUPUESTARIA.- 

 

- CONCEJAL SRA. MARIA MATURANA DIAZ, VOTA SI FUNDAMENTANDO SU VOTO QUE SI ESTAN LOS 

RECURSOS Y ESTOS ESTAN DISPONIBLES ELLA VOTA A FAVOR. 

- CONCEJAL SRA. NORA LATRACH CASTRO, VOTA SI, FUNDAMENTA SU VOTO INDICANDO QUE APRUEBA NO 

MUY CONVENCIDA, PORQUE NO ALCANZO A ESTUDIAR BIEN LA MODIFICACION PERO COMO ESTA CON EL 

TIEMPO ENCIMA VOTA A FAVOR.  

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES, VOTA SI, ACLARANDO QUE SI ESTAN LOS RECURSOS Y QUE PESE AL 

TIEMPO Y QUE A FUTURO ESTO SEA MUY CLARO LO QUE SE VA A VOTAR, VOTA A FAVOR.- 

- CONCEJAL SR. MIGUEL CONCHA ORELLANA, VOTA SI, FUNDAMENTANDO SU VOTO INDICANDO QUE TODO 

SEA POR EL BIEN DE LA COMUNA, VOTA A FAVOR.- 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, INDICA QUE ANTES DE VOTAR NECESITA QUE LE ACLAREN SI LA 

DEUDA DE LA SRTA. LORENA ZURITA ESTABA APROBADA POR EL CONCEJO ANTERIOR O NO, DEUDA DE 

M$2.711.- 



- DIRECTORA DE ADFMINISTRACION Y FINANZAS SRTA. MARGARITA VILLASEÑOR JARA, INDICA QUE COMO 

FUE UN JUICIO LARGO COMO TODOS LOS JUICIOS Y AL FINAL SE FALLA, ESTE SE FALLO AL FINAL Y LO QUE SE 

COBRA SON LAS COSTAS, POR LO TANTO NO PASO POR EL CONCEJO ANTERIOR.- 

- VOTA SI 

- CONCEJAL SR. FROILAN RECABAL PAVEZ, VOTA SI, FUNDAMENTANDO QUE EL ESTA POR HACER UN 

TRABAJO BIEN, Y QUE CUANDO ASUMIO EL CONSULTO POR LOS COMPUTADORES DEL MUNICIPIO Y NO SE 

LE ENTREGO NINGUNO Y EL NO TIENE DONDE LE HAGAN LLEGAR LA INFORMACION, VOTA A FAVOR.- 

 

4.- POR RAZONES DE TIEMPO QUEDO PENDIENTE PARA LA PROXIMA SESION DE CONCEJO LA TOMA DE 

CONOCIMIENTO DEL INFORME FINAL N°42 DE 2012 DE LA CONTRALORIA GENERAL DE LA REPUBLICA 

REGION DEL MAULE.- 

 

 

 V  A   R  I  O  S  . 

____________  

 

- CONCEJAL SR. FROILAN RECABAL PAVEZ, HACE VER SITUACION QUE OCURRIO EN LA LOCALIDAD DE 

PELLUHUE, INDICANDO QUE COMO ES POSIBLE QUE DUEÑOS UNA PROPIEDAD HUBIESEN SACADO LOS 

ESCOMBROS PRODUCTOS DE LA DEMOLICION DE LA CASA UN DIA SABADO, CUANDO MAS GENTE HAY EN 

LA COMUNA, ENTORPECIENDO EL TRANSITO VEHICULAR. 

- ALCALDE LE CONSULTO SI HABIA DADO AVISO A CARABINEROS. 

- CONCEJAL SR. FROILAN RECABAL PAVEZ INDICA QUE SOLO LO HIZO EN LA DIRECCION DE OBRAS. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO, INFORMA QUE EL DIA VIERNES EL DIO CUENTA A LA DIRECCION DE OBRAS 

MUNICIPALES, QUIEN LOS NOTIFICO, PERO HICIERON CASO OMISO, SITUACION QUE DERIVO EN QUE TUVO 

QUE HABLAR CON FRANCISCO AHUMADA, QUIEN TIENE MUY BUENA VOLUNTAD PARA IR A RETIRAR LOS 

ESCOMBROS CON PERSONAL MUNICIPAL. 

- ALCALDE TAMBIEN LE CONSULTA SI REALIZO LA DENUNCIA A CARABINEROS DE CHILE PELLUHUE. 

- QUIEN LE INDICA QUE NO DENUNCIO ESTE HECHO A CARABINEROS. 

- CONCEJAL SR. SOTO GOMEZ, INDICA ESTAR MUY AGRADECIDO DEL SR.FRANCISCO AHUMADA POR SU 

GESTION. 

- CONCEJAL SRA. MARIA MATURANA DIAZ, INFORMA SOBRE EL CASO DE SERNAM, Y QUE ENVIO UN MAIL AL 

SECRETARIO DEL INTENDENTE. NECESITANDOSE TAMBIEN EL APOYO DE LA AUTORIDAD DE LA COMUNA. 



- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, LE SOLICITA AL CONCEJO MUNICIPAL QUE NO PIDAN REALIZAR 

GASTOS COMO LA INSTALACION DE LUMINARIAS Y OTROS, PORQUE EL MUNICIPIO NO TIENE RECURSOS 

   Y LO RELACIONADO CON SERNAM EXISTE UN INFORME DONDE SE INDICA QUE NO DIO RESULTADO EL 

PROGRAMA EN LA COMUNA, PORQUE LA GENTE RECLAMO QUE NO TODOS TOCARON DE LOS RECURSOS 

ENTREGADOS, COMO EL DE LAS LANAS. 

- SOBRE LA CONTRATACION DE GENTE PARA PELLUHUE SOLICITADO POR EL CONCEJAL SR. MIGUEL CONCHA 

ORELLANA, DOS PERSONAS, LE INFORMA QUE SE ENVIARON CUATRO PERSONAS Y ESTAS VAN LOS DIAS 

VIERNES Y LUNES DE CADA SEMANA, ESTAS PERSONAS SE SACARON DEL CAMPING MUNICIPAL DE 

CURANIPE. 

- RELACIONADO CON EL SISTEMA DE ILUMINACION DE LA COMUNA, QUE LE PREOCUPA AL CONCEJO 

MUNICIPAL, INFORMA QUE EXISTEN PROYECTOS QUE NO FUERON BIEN TRABAJADOS POR EL MUNICIPIO EN 

LA ADMINISTRACION ANTERIOR, Y RESULTADO DE ESO QUEDO UNA DEUDA DE M$15.- QUE EL MUNICIPIO 

ADEUDA A LA EMPRESA EMELECTRIC Y MIENTRAS NO SE CANCELE ESTA DEUDA EMELECTRIC NO HACE 

NADA POR EL MUNICIPIO, PERO LA MUNICIPALIDAD ENVIO UNA CARTA COMPROMISO PARA PAGAR A 

CONTAR DEL MES DE MAYO DE 2013, ESPERANDO QUE CON LA ENTREGA DE LA CARTA COMPROMISO 

EMPIECEN A TRABAJAR.  

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES, CONSULTA AL ALCALDE COMO VIO EL ANIMO DE LA EMPRESA, PARA 

VER SI PODEMOS TENER LUMINARIAS EN EL VERANO. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, CONSULTA POR LOS PROYECTOS DE FAROLES DE LA COSTANERA DE 

CURANIPE Y PLAZOLETA SECTOR TRES PEÑAS, QUE NO ESTAN CONECTADOS A LA RED ELECTRICA. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS INFORMA QUE ESTOS PROYECTOS NO CONSIDERABAN LA CONEXCION 

EN SU PRESUPUESTO, POR LO TANTO LAS CONEXCIONES LE CORRESPONDE REALIZARLAS EL MUNICIPIO. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, SOLICITA QUE SE VAYA DANDO CORTES DEFINITIVOS CON 

EMELECTRIC A MEDIDA QUE SE CANCELE LA DEUDA. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL CONCHA ORELLANA, INFORMA QUE INSTALO TRES TARROS PARA BASURAS EN LA 

COSTANERA DE LA LOCALIDAD DE PELLUHUE LOS QUE FUERON QUEMADOS 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INFORMA QUE EL MUNICIPIO ESTA COMPRANDO 20 TARROS PARA 

BASURAS. 

- CONCEJAL SRA. MARIA MATURANA DIAZ, SOLICITA INFORMACION SOBRE LA PATENTE COMERCIAL DE LA 

DISCOTEC KAMIKASE. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INFORMO QUE LOS DUEÑOS DE ESTE LOCAL NO HAN PRESENTADO 

NADA EN EL MUNICIPIO, PERO SE FUE A CLAUSURAR CON TODO UN EQUIPO, COMPUESTO POR HIGIENE 

AMBIENTAL, CARABINEROS DE CHILE, PDI, ABOGADA DEL MUNICIPIO SRTA. GRACIEAL ALVEAR MAS 

ENCARGADA DE RENTAS Y PATENTES. Y SE CLAUSURO. EL DIA DE HOY  FUE AL JUZGADO DE CHANCO LA 

ABOGADA DEL MUNICIPIO PORQUE ESTABAN CITADOS LOS DUEÑOS, DE ESTA DISCOTEC. PERO PERMISOS 

NO EXCISTEN A LA FECHA. 



- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, INDICA QUE ESTO ES SENTAR UN PRECEDENTE PARA QUE 

CUALQUIER PERSONA VENGA Y SE INSTALE EN LA COMUNA Y REALICE COMERCIO SIN PAGAR. 

- ESCUCHADO EL AUDIO DONDE APARECE QUE SE ESTA SOLICITANDO LA APROBACION PARA CELEBRAR EL 

CONTRATO DE APROBACION DE LA MANO DE OBRA PARA LA MANTENCION DE AREAS VERDES Y 

RECOLECCION DE RESIDUOS DOMICILIARIOS EN LA COMUNA. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, CONSULTA QUE LES PARECE, LE DA VERGÜENZA QUE TENGAN TAN 

MALA MEMORIA Y QUE DESPUES DESCONOSCAN LO APROBADO. 

A SU VEZ INFORMA TENER QUE VIAJAR A LA CIUDAD DE TALCA CON EL SR. CLAUDIO MERINO, POR LO 

TANTO SE RETIRA Y LE SOLICITA AL CONCEJAL SR. FROILAN RECABAL PAVEZ QUE SIGA PRESIDIENDO PARA 

TERMINAR LA SESION. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, INDICA QUE REALMENTE APROBARON LOS M$20.- Y NO CAPTARON 

LA APROBACION DEL CONTRATO. 

- CONCEJAL SR. FROILAN RECABAL PAVEZ, INDICA QUE NO ESTANDO PRESENTE EL ALCALDE ES PREFERIBLE 

DAR POR TERMINADA LA SESION.- 

- EL CONCEJO MUNICIPAL, POR ACUERDO UNANIME, APRUEBA DAR POR TERMINADA LA SESION A LAS 

12,45 HORAS. 

 

 

 

                                                  GUIDO HERNANDEZ VALDES 
                                                     SECRETARIO MUNICIPAL 
                                                          MINISTRO DE FE 
 
 


